

中国手机网络应用超越传统网络

网民规模达5.91亿,手机网民占78.5%;人均每周上网21.7个小时

中国互联网络信息中心(CNNIC)17日发布的报告显示,截至2013年6月底,中国网民规模达到5.91亿,较2012年底增加2656万人。互联网普及率为44.1%,较2012年底提升了2.0个百分点。其中,手机网民规模、增长速度,手机即时通信网民等各项指标全面超越传统网络。

中国网民规模达到5.91亿

17日,CNNIC在北京发布的《第32次中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2013年6月底,中国网民规模达到5.91亿,其中中国手机网民规模达4.64亿,较2012年底增加4379万人;网民中使用手机上网的人群占比为78.5%,比2012年底上升了4.0个百分点。而通过台式电脑上网的网民为69.5%,比2012年底下降了1.1个百分点。

工信部运行监测协调局副局长高素梅说,今年上半年互联网普及率上升,一方面在于信息化推进的一系列政策和基础网络

设施建设成效逐步释放,另一方面在于3G、移动设备快速普及和无线应用多样化发展,极大推动网民,尤其是手机网民增加。

据CNNIC统计,今年上半年的新增网民中70.0%使用手机上网,手机成新增网民第一来源。随着移动互联等新技术的发展,随需上网已成为现实,海量丰富的互联网内容已成为社会生活的一部分。

人均每周上网21.7个小时

报告显示,2013年上半年,中国网民人均每周上网时长达到21.7个小时,相比2012年下半年增加了1.2个小时。其中,中

国网民人均每周手机上网时长11.8小时,对手机依赖加强。

高素梅分析说,手机上网也推动了互联网经济的增长,创造了庞大的市场,成为拉动信息消费的重要引擎和基础平台。CNNIC数据显示,电子商务类应用在手机端应用发展迅速,领域内各应用的使用率相较于其他类应用涨幅更大,其中手机在线支付使用率的涨幅最大,相比2012年底增长了3.9个百分点,手机在线支付网民规模增长了43.0个百分点。此外,手机购物、手机团购和手机网上银行的使用率相比2012年底分别增长了3.3%、2.1%和2.7%。据新华社

三沙市发放首批身份证居住证

7月17日,在海南省三沙市发放首批居民身份证和居住证现场,三沙市副市长冯文海发放流动人口居住证。当日,三沙市举行“首批三沙市居民身份证、居住证”的发放仪式。首批发放的三沙市居民身份证共10张,流动人口居住证共68张。两证的发放标志着三沙市公安局对户籍、人口管理已步入正常的管理轨道。

新华社发



安全事故瞒报、谎报 将从重从快处理责任人

据新华社电 最高人民检察院日前下发《关于充分发挥检察职能作用依法保障和促进安全生产的通知》,要求各级检察机关加大惩治和预防危害生产安全犯罪工作力度,依法从重从快处理瞒报、谎报责任人。

《通知》要求,各级检察机关要坚决打击危害安全生产刑事犯罪,对造成重特大安全事故的直接负责的主管人员、直接责任人员,符合逮捕、起诉条件的要快捕快诉。对违规违章生产经营,严重危及群众生命、财产安全的责任人,以及事故发生后瞒报、谎报、不报、迟报的责任人,涉嫌犯罪的要依法从重从快处理。同时要严惩和防范安全生产事故背后的职务犯罪。

3名游客钱塘江观潮 遭潮水卷走不幸身亡

据中新社电 17日,来自四川的3名刘姓游客在浙江嘉兴海盐观海园观潮时,不幸被涨潮的潮水卷走。当天下午,记者从浙江嘉兴海盐县公安局获悉,3人均溺水身亡。

记者向警方获悉,此次遇难的3人均姓刘,分别为2男1女,其中2名年仅18岁,另1名则为21岁,来自四川泸州古蔺。警方调查得知,3人为初到海盐,因慕名钱塘江大潮的奇观,结伴前往观潮点。然而,由于对潮水的危险性知之甚少,3人无视警示牌,在潮水涨潮时依旧徘徊在堤岸危险区内玩耍,才酿成悲剧。目前,此案还在处理之中。

五航班“诈弹”嫌犯 曾有多次犯罪前科

星报综合报道 昨日,广东省深圳市宝安区人民检察院以编造虚假恐怖信息罪对“五航班诈弹案”的被告人王洪亮提起公诉。

经查,被告人王洪亮出生于1986年,有多次犯罪前科。据其供称,因常被公安机关检查,遂产生编造虚假恐怖信息报复社会的想法。2013年5月,王洪亮购买一部手机,并上网搜索到兰州、西安、北京、上海、乌鲁木齐、南京等六地机场的联系电话。5月15日8时许,王洪亮用手机分别拨打上述六地机场电话,声称在西安、南京、北京、上海、兰州等五个航班上有人肉炸弹,并对乌鲁木齐候机楼派出所声称“有炸弹”,随后其逃往东莞市。5月16日凌晨,王洪亮被公安机关抓获。王洪亮编造虚假恐怖信息的行为,导致相关机场及安检、公安、消防等部门耗费大量人力、物力、财力进行防爆排查,致五架次航班共758名乘客或备降、或返航或延迟起飞,对相关航空公司造成巨大的经济损失。

清华教授就“强奸陪酒女”言论道歉

网传李天一的两任新律师也请辞了,当事人称是“谣言”

星报综合报道 昨日下午,清华大学教授易延友在其微博就“强奸陪酒女危害小”言论道歉。同时,网传李天一的两任新代理律师也请辞了。

16日,新浪微博认证为“清华大学法学院证据法中心主任”的易延友副教授,在其微博替李天一的律师辩护时表示:强奸陪酒女比强奸良家妇女危害性要小。此言一出,立即引来网友热议。随即,针对网友质疑,易延友在其微博

表示,关于最后一句,修正如下:强奸良家妇女比强奸陪酒女、陪舞女、三陪女、妓女危害性要大。

此微博一出,立即“一语激起千层浪”。截至当晚9时,易延友的微博原文被转发2万次,评论1万次。他当天下午3点37分发表的一条微博“看了一下评论,不堪入目。网络就是网络,不能奢望可以成为理性对话的公共平台”也被转发超过5000次,评论1万条,大都

是质疑和责骂之声。

昨日下午,易延友本人在微博上发表致歉声明称,“本人昨日微博言论确实欠妥,对由此引起的消极影响深感不安,特向各方致歉!”

此前,两名新代理律师王冉、陈枢曾表示要为李天一作无罪辩护。昨日,网传这两位新代理律师也请辞了。记者联系上王冉,其称“请辞是谣言”,至于是否继续坚持无罪辩护,目前不便透露。

相关报道

不满李天一代理律师作无罪辩护

陕西男子扬言炸北京公安局被拘

综合中新社报道 7月10日,陕西凤翔县一农村电焊工,在网上浏览新闻,得知李双江之子李天一的律师将为其作无罪辩护后,在微博上连发数条评论,其中一条微博扬言要炸掉北京市公安局,近日,凤翔警方以扰乱公共秩序,将该男子行政拘留5天。

17日,凤翔县城关镇豆腐村的张先生说,邻居曾国泰因在网上评论李天一一案被警察带走了。曾国泰今年32岁,是

一名电焊工,喜欢上网浏览新闻。多位村民说,曾国泰为人老实,邻居有个啥事儿,他都喜欢帮忙,在村里口碑比较好。曾国泰的爱人张美玲说,7月11日晚11时许,她和女儿在楼上卧室睡觉,丈夫在隔壁房间休息,来了几名警察将丈夫带走,次日上午9时,丈夫返家。14日警察又将丈夫带走。“听警察说,我老公在网上评论李天一,说要炸掉北京公安局,语言过激,所以才被带走。”

记者查看了曾国泰的微博,并未发现涉及“扬言炸掉北京市公安局”内容的评论。记者从凤翔县公安局获悉,7月10日,曾国泰在家中上网,因浏览李双江之子李天一的律师将为其作无罪辩护的新闻后心怀不满,在其微博上连发数条评论,其中一条微博扬言要炸掉北京市公安局。接上级指示,连夜调查,要求曾国泰删除这条微博。目前,曾国泰因扬言实施爆炸,扰乱公共秩序,被行政拘留5天。